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Les femmes en politique, 
différentes des hommes ? 

Juillet 2015

Contacts :

Jean-Daniel Lévy, Directeur du Département Politique – Opinion 

Gaspard Lancrey-Javal, Chef de groupe au Département Politique – Opinion 

Maud Huguet, Chargée d’études au Département Politique – Opinion 

Les Français perçoivent-ils une différence entre les hommes et les femmes dans 
l’exercice de responsabilités politiques ? 



Enquête réalisée en ligne du 28 au 30 juillet 2015.

Échantillon de 1 000 personnes, représentatif des Français âgés de
18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables
suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région
d’habitation de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la

moyenne.

Méthodologie d’enquête
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Sous-total « Non » : 6%

65 ans et plus : 10%

Diplôme inférieur au Bac : 10%

Sympathisants Les Républicains : 15%

Sous-total « Oui » : 94%

Diplôme supérieur à Bac +2 : 97%

Sympathisants de Gauche : 98%

Les Français déclarent quasi-unanimement qu’ils seraient prêts à élire une
femme à la présidence de la République

Personnellement, seriez-vous prêt(e) à élire une femme Présidente de la République ?

- À tous, en % -
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Selon vous, qui d’une femme ou d’un homme à la Présidence de la République … ?

Selon une nette majorité, le sexe des responsables politiques n’a pas d’incidence sur leur
action. Parmi ceux qui établissent une différence, celle-ci s’avère en faveur des femmes.

- À tous, en % -

32

25

17

3

4

6

65

71

77

Mènerait une politique plus concrète

Mènerait une politique plus efficace

Représenterait le mieux la France à

l'étranger

Une femme Un homme Autant une femme qu'un homme / NSP



Mènerait une politique plus concrète

Mènerait une politique plus efficace

Représenterait le mieux la France à

l'étranger

Une femme Un homme Autant une femme qu'un homme / NSP

©2015 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 5

Selon vous, qui d’une femme ou d’un homme à la Présidence de la République … ?

Les femmes accordent légèrement plus leur préférence à une figure féminine que
les hommes, qui ont davantage tendance à ne pas y voir un enjeu

- À tous, en % -
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Ceux attribuant une importance à ce clivage associent davantage de qualités aux
femmes qu’aux hommes, sauf en ce qui concerne l’autorité, jugée plus masculine

- À tous, en % -
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Selon vous, chacune des qualités suivantes est-elle plus répandue chez les femmes politiques, chez les hommes politiques ou autant chez les femmes 

politiques que chez les hommes politiques ?
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À nouveau, les femmes ont davantage tendance à favoriser une figure féminine,
même si une majorité juge quasi-systématiquement que cela n’a aucune incidence

- À tous, en % -

Capacité d’écoute 

Réflexion avant de prendre une décision

Courage

Franchise

Sympathie

Compréhension des préoccupations des Français

Honnêteté

Capacité à tenir ses engagements

Autorité

Capacité à réformer

Crédibilité

Capacité à rassembler les Français

Une qualité plus répandue chez les femmes

Une qualité plus répandue chez les hommes

Une qualité autant répandue chez les femmes que chez les hommes / NSP

Le point de vue des femmes

62

43

38

43

38

44

43

41

13

26

24

18

1

4

5

4

5

2

1

2

24

8

10

11

37

53

57

53

57

54

56

57

63

66

66

71

Le point de vue des hommes

Selon vous, chacune des qualités suivantes est-elle plus répandue chez les femmes politiques, chez les hommes politiques ou autant chez les femmes 

politiques que chez les hommes politiques ?
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Une majorité absolue juge qu’une femme serait plus compétente en matière de politique
de la famille, tandis qu’une personne sur cinq environ choisirait plutôt un homme pour la
sécurité et la politique étrangère

- À tous, en % -
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Selon vous, qui d’une femme ou d’un homme serait le plus compétent pour mener les politiques publiques dans les domaines suivants ? 
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Les femmes sont toujours plus nombreuses à privilégier une figure féminine, même si
la plupart d’entre elles n’expriment aucune préférence – sauf sur la famille

- À tous, en % -
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Selon vous, qui d’une femme ou d’un homme serait le plus compétent pour mener les politiques publiques dans les domaines suivants ? 
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En dépit des qualités attribuées à une figure féminine, aucune des femmes politiques testées
ne ferait une bonne Présidente de la République aux yeux de plus d’1 personne sur 2

ST Bonne ST Mauvaise- À tous, en % -

Selon vous, chacune de ces femmes ferait-elle une bonne ou une mauvaise Présidente de la République ? 
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Hommes et femmes portent sensiblement le même jugement à l’égard des différentes
responsables politiques testées

- À tous, en %  de réponses « Bonne » -

Selon vous, chacune de ces femmes ferait-elle une bonne ou une mauvaise Présidente de la République ? 
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Trois sympathisants de Gauche sur quatre jugent que Martine Aubry ferait une bonne
Présidente, autant pour Christine Lagarde à Droite, et 90% pour Marine Le Pen au sein du FN

- À tous, en %  de réponses « Bonne » -

Selon vous, chacune de ces femmes ferait-elle une bonne ou une mauvaise Présidente de la République ? 
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